

达拉特快讯

逢山逢水

2023年9月14日

达拉特旗融媒体中心 主办

星期四 农历癸卯年七月三十 第35期(总第6516期) 内准印15-085/S号 本报网址: http://dltnews.hbey.net

经济大普查 数说新时代

全旗教育工作会议暨庆祝第39个教师节大会召开



本报讯(记者 王晓丽)9月9日,全旗教育工作会议暨庆祝第39个教师节大会召开。旗委书记张秀玲出席会议并讲话。旗委副书记、政府旗长王小平主持会议。旗领导杜建勇、刘永福、杜晓彦、云小平、尚振飞、李建文、杨东、张伟雄、陈立东、薛海林等出席会议。市教育体育局相关负责人参加会议。

近年来,达拉特旗委、旗政府认真贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述,深入实施教育优先发展战略,全面落实立德树人根本任务,着力改善办学条件,加强教师队伍建设,加快教育现代化建设步伐,全力推动教育事业高质量发展,在办学条件、特色教育、师资力量、激励保障等方面实现新突破,但也存在教育教学质量明显下滑、校园长管理水平亟待提升、教师队伍存在短板、教学理念亟待更新、教育资源不均衡等突出问题。

张秀玲说,要客观看待成绩,正视短板不足,切实增强抓好教育工作的责任感和紧迫感。全旗上下必须勇担重任,牢固树立“抓教育就是抓民生,抓教育就是抓民心”的理念,贯彻落实好中央、自治区党委、市委关于优先发展教育事业的决策部署,提高站位谋教育、立足全局抓教育、放眼长远办教育,奋力建设国家西部教育强旗。到2025年,基本建成高质量教育体系,教育主要指标进入全市前列,教育发展更加优质均衡,教育同经济社会发展更加协调。到2035年,进入全区教育发展前列,建成国家西部教育强旗,让每个孩子都能享受到更高质量的教育。

张秀玲说,要聚焦关键点,持续精准发力,扎实推进全旗教育事业高质量发展。全旗上下必须始终锚定“建设西部教育强旗”目标不放松,要狠抓队伍建设,打造一支堪当重任的校园长队伍、德才兼备的教师队伍、能教会研的教研队伍,全面推动整体素质提升;要狠抓管理创新,深化办学体制和教育评价机制改革,推动教师人事制度改革,全面推动教育活

力提升;要狠抓理念更新,全面推动教学质量提升;要狠抓支持保障,强化硬件设施,突出政策扶持,弘扬爱心助学风尚,关心师生心理健康,抓好校园安全,全面推动办学条件提升,让达拉特成为学子成长成才的优选地、教师施展才华的大舞台、教育教学质量的排头兵。

张秀玲说,要凝聚工作合力,高质高效落实,营造全社会尊师重教的良好氛围。全旗上下要齐心协力、密切配合,进一步压紧压实责任,汇聚社会各界力量,努力在全社会营造理解教育、关心教育、支持教育的浓厚氛围。

会议宣读了表彰决定,通报了全旗教育工作情况。校园长代表、优秀教师代表分别作交流发言。

各苏木镇、街道、旗直各部门、人民团体、驻旗各单位、直属国有企业主要负责人,旗教育体育局机关领导干部,各学校、幼儿园校园长,历任教育局长、退休教师代表以及部分家长代表等参加会议。

力提升;要狠抓理念更新,全面推动教学质量提升;要狠抓支持保障,强化硬件设施,突出政策扶持,弘扬爱心助学风尚,关心师生心理健康,抓好校园安全,全面推动办学条件提升,让达拉特成为学子成长成才的优选地、教师施展才华的大舞台、教育教学质量的排头兵。

张秀玲说,要凝聚工作合力,高质高效落实,营造全社会尊师重教的良好氛围。全旗上下要齐心协力、密切配合,进一步压紧压实责任,汇聚社会各界力量,努力在全社会营造理解教育、关心教育、支持教育的浓厚氛围。

会议宣读了表彰决定,通报了全旗教育工作情况。校园长代表、优秀教师代表分别作交流发言。

各苏木镇、街道、旗直各部门、人民团体、驻旗各单位、直属国有企业主要负责人,旗教育体育局机关领导干部,各学校、幼儿园校园长,历任教育局长、退休教师代表以及部分家长代表等参加会议。

张秀玲突击检查亿利化学、亿利洁能安全生产工作

本报讯(记者 王晓丽)9月10日,旗委书记张秀玲突击检查内蒙古亿利化学工业有限公司、亿利洁能达拉特分公司安全生产工作开展情况。张秀玲在现场详细了解企业安全基础管理、重大危险源管理、安全隐患排查整治、高风险作业环节及管理措施、员工安全培训等情况,并突击检查企业消防队伍应急救援处置、当班人员重大危险源区域预警应急处置等能力。

检查中,发现企业存在生产设备管道部分防腐保温锈蚀、消防应急救援队伍战斗力不强、应急响应处置不及时等问题,面对面向企业负责人交办问题清单,要求企业明确责任人和整改时限,逐条逐项按期完成整改。

张秀玲说,要坚决树牢安全生产意识,切实增强责任意识,按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求,压实行业部门监管责任和企业主体责任,进一步强

化安全责任落实,以更高标准、更严要求、更实举措,全力以赴抓好安全生产各项工作。要紧盯关键环节、重点部位,常态化开展安全隐患自查行动,加大安全隐患排查力度,“把脉问诊”找症结,“对症下药”开良方,“疏通经络”促安全,实打实开展好安全风险隐患排查工作。要强化日常管理和员工安全教育培训,不断提升员工安全意识,督促员工认真执行操作规程。要提升预警与救援应急处置能力,进一步提升应急响应能力,精准掌握、及时消除各类隐患问题;强化各方应急力量统筹,打造素质过硬的应急救援队伍,提升突发事件应急处置能力,有效防范生产安全事故发生。

达拉特经济开发区党工委副书记、管委会副主任云小平,旗委常委、政府副旗长尚振飞,旗委常委、办公室主任薛海林,达拉特经济开发区管委会副主任刘飞参加检查。



王小平主持召开内蒙古荣信化工有限公司安全隐患排查整治问题反馈会

本报讯(记者 郭建军)9月9日,旗委副书记、政府旗长,达拉特经济开发区党工委副书记、管委会主任王小平主持召开内蒙古荣信化工有限公司安全隐患排查整治问题反馈会。特聘自治区危化领域专家现场反馈进驻检查期间发现安全隐患,内蒙古荣信化工有限公司负责人作了表态发言。达拉特经济开发区管委会副主任刘飞,旗应急管理局、开发区应急管理办公室负责人,特聘自治区危化领域安全专家及内蒙古荣信化工有限公司相关负责人参加会议。

反馈会上,王小平会同危化领域专家组对照行业安全标准,逐条分析研判了风险点和隐患级别,形成隐患问题清单移交企业,并就相关整改要求、整改时限作了具体部署。王小平说,要牢固树立“隐患就是事故”意识,时刻紧绷安全之弦,决不抱有任何盲目乐观或侥幸心理,决不放弃对任

何不利因素和安全隐患的排查整治,切实把安全隐患消除在萌芽状态,坚决杜绝“带病”生产运行。要充分发挥“专家组+执法组”双组联动检查作用,根据不同行业领域专业性特殊性,进一步选优配强专家和执法人员力量,提高“查隐患的专业性、改问题的科学性”。要对反馈问题隐患实行“双闭环”管理,企业要逐条细化整改措施,在规定时间内整改销号;行业监管部门要严格落实隐患谁牵头检查、谁负责整改制度,坚决杜绝“重形式检查、轻整改落实”的现象,要对整改问题清单举一反三,做到发现一个隐患、整改一类问题、完善一批制度,全面提升本质安全水平。要全面压实企业主体责任,严格落实全员安全生产责任制、员工教育培训等制度,严查“三违”行为,严格危化企业起停车、检修管理,坚决遏制安全生产事故发生。

王小平调研督导城区集中供热工作

本报讯(记者 张芳)9月11日,旗委副书记、政府旗长王小平深入城区供热企业和平房供暖改造片区调研督导城区集中供热工作,现场办公解决存在问题,确保城区9月30日前具备集中供热条件。旗领导李鹏及相关局、街道、企业负责人参加调研。

王小平一行先后到星火平房区、邮政小区、文苑小区、鸿德新苑小区、达拉特发电厂、蒙达社区平房区、宏顺供暖公司、景泰苑小区、国能亿利电厂等地查看了平房区集中供热改造、老旧小区供热分户改造施工进度

和供热设施设备维修维护、运行准备情况,详细了解了城区集中供热能力、管网建设、居民用暖需求等情况和供热企业存在的问题。

王小平说,供暖工作涉及千家万户,关系群众冷暖,是重要民生大事,各有关部门和供热企业要高度重视,压实工作责任,加强基础设施检修和保障力度,按照时间节点,做实做细冬季供热保障各项工作。要紧盯年初确定的集中供热改造民生实事任务,抢抓有限工期,高质量完成改造任务,让平房区群众温暖过冬。要加大供热用煤保障力度,精准摸清

热源企业需求底数,挖掘煤炭供应潜力,按时足额落实供热煤源,同步做好农村牧区暖心煤供应发放工作。要统筹谋划推进中心城区双热源供热和热网企业兼并整合,不断提升集中供热能力水平。要健全供热保障应急预案,配齐应急队伍和应急设备,充分做好应对各类供热突发事件的准备工作。要坚持问题导向,积极回应群众取暖诉求,及时解决群众反映的各类供热问题,不断提升群众的幸福感和满意度,确保群众温暖过冬、安全过冬。

当下可喜 未来可期

在达拉特旗教育发展的历史坐标上,2023年注定是值得铭记的一年。这一年,教育投入力度空前,夯实教育发展之基;这一年,多措并举大胆探索,加大人才引育力度;这一年,“五育并举”,6万师生共筑幸福校园,一起向未来。

2023年,达拉特旗委、旗政府锚定办人民满意教育总目标,拼搏争先,改革破难,全力绘就教育新图景。

教育投入力度空前

时下,走进城乡各中小校园,随处可见恢宏气派的教学楼、宽敞明亮的教室、绿树环绕的林荫道、现代化的多功能教室,师生们在优美的环境中工作学习……这样的场景,是达拉特旗教育改革成就中最直观、最生动的体现。

教育优先,投入先行。对教育的投入是支撑地方长远发展的基础性、战略性投资,并日益成为评价一个地区教育事业是否优先发展的重要标尺之一。

2023年初春伊始,教体项目相继开工。投资6933.3万元,新建达拉特旗市民健身中心;

投资21052.27万元,新建达拉特旗青少年活动中心;投资1005万元,建设达拉特旗足球公园;投资1780.39万元,建设达拉特旗第三小学文体综合楼;投资650.55万元,实施达拉特旗第五中学运动场改造项目;投资1495.57万元,实施达拉特旗第十二中学运动场改造项目;投资5305.39万元,实施达拉特旗第一中学学生公寓、餐厅建设项目;投资3753.65万元,建成覆盖各年龄段的智慧型体育公园。

“要把最好的资源给教育。”这早已成为全旗上下的共识。项目全速推进,为全旗教育体育事业冲破瓶颈,实现跨越式发展奠定了基础。

“引育管用留”打造一流教师队伍

对于学生和家而言,选择一所学校,不仅要关注其是否具备完善的硬件设施,更要关注它的“软实力”。达拉特旗始终把教师队伍建设作为教育体育事业发展的基础性工程,开拓渠道将一流人才引入教师队伍。

2023年面向全国广揽人才,引进名优校园长4名、普通高中名优教师4人、骨干教师6名。签约上岗公费师范生148人,校园招聘91人,社会招聘77人;提升教师交流轮岗质

量,交流教师166人,其中名优骨干教师75人。组织各级各类培训项目50批次,共培训教师8125人次。举办自治区基本功、全市教学能手、优质课等展示推选课,说课比赛,以赛促研,以赛促学,提升教师综合能力。组织申报自治区级教学专项课题34项,助力教师专业素养提升。对297名青年教师师德规范、教学规范、教学能力三方面全面考核,对未达标教师延期转正定级。在“双整治”的基础上,建设“6+1”师德师风监管体系,规范教师从教行为,坚决制止有偿家教行为。

环顾人才,事业兴。达拉特旗不断优化人才成长环境,不断提高教师的职业幸福感,努力让每一位教师都认可达拉特这个温馨的家,并相信在这个家里能得到更好的成长、成就更多的幸福。

让每个孩子都能享有公平优质的教育

国势之强在人才,人才之成在育;育人之本,在立德铸魂。为系好学生人生的第一粒扣子,达拉特旗将思政教育作为落实立德树人根本任务的关键课程,将爱国主义教育、铸牢中华民族共同体意识教育、国防教育、安全教育、心理健康教育、劳动教育等融入课堂,显于活动、成

于日常,贯穿于教育教学全过程。各学校通过国旗下讲话、主题班会、主题家长会等多种形式,以及科学有序开展“行走的思政课”、“小手拉大手”等系列主题活动,形式上不断创新,质量上不断提升,把思政教育办得喜闻乐见、生动活泼、触动心灵,激励学生形成正确价值观、人生观和世界观,成为国家的栋梁之才。

从“有书读”到“读好书”,从“基本均衡”走向“优质均衡”,从“一个不能少”到“个个都要好”,达拉特旗直面现状、积极行动,为了让每个孩子都能享有公平优质的教育而流星赶月。

2023年,达拉特旗选择3所学校(第二十二幼儿园、第三小学、第十一中学)与海亮教育集团从学校管理、教学教研、优质教学资源共享等方面展开合作;开通城乡同频互动教室并增配设备96套,开展“三个课堂”(专递、名师、网络)活动,58名教师执讲公开课;中学、小学、幼儿园11个联盟同课异构、捆绑考核,实现优质资源共享;成立第五中学教育集团,开展三区联动教研2次;推行“一校多址”办学模式,将蒙古族学校建成实验小学东校区;达拉特旗第七中学获批普通综合高中,首年招收职高学生300人,打通职普融通渠道,新增初中学位800个,小学学位180个;全旗义务

教育阶段8182名新生按照免试划片、就近入学、阳光分班的原则,全部入公办学校上学……

在全社会的关注支持和广大教育工作者的辛勤耕耘下,达拉特旗教育体育事业结出累累硕果。2023年高考,达拉特旗第一中学、达拉特旗第七中学本科上线率分别为99.8%、71.8%,职业高中本科上线率再次突破200人大关,位居自治区之首。

校园体育成绩斐然。旗教体局荣获全国啦啦操特别贡献单位;第七中学获全国啦啦操优秀组织奖和全国校园大课间啦啦操推广实施单位;在自治区十五运“蒙泰杯”足球项目比赛中,两个组别斩获冠军;第十一小学跳绳队在全国跳绳联赛分站赛中荣获7项全国冠军;高、初、小3个学段6个组别共包揽“市长杯”足球联赛冠军5项、季军1项;达拉特体育中心在“第五届丝路沙画国际大赛(动态沙画)”中三项作品(教师)获“最佳作品奖”、三项作品(学生)获得“铜奖”……

回望这一年,达拉特旗教育工作发展的脚步更坚实、基础更牢固。站在新的起点上,达拉特旗教育体育事业正以昂首跨越、蓬勃发展的姿态,抢抓机遇,加压奋进,奋力开创新局面。